

EL BUZÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Elche, número suelto, 5 céntimos.
Por suscripción, 0,25 pesetas al mes. En
el resto de España, trimestre, 1,25 id.

Periódico independiente

DEFENSOR DE LA MORALIDAD Y LA JUSTICIA

La correspondencia al Director

Teatro, 15

EL CHE

El milagro de los Consumos

Sigue siendo la comidilla del día, la novedad introducida en la Administración de Consumos, como en cada época lo ha sido la invención más ó menos original que se ha puesto en juego.

Y como quiera que el nombre del comerciante D. Carlos Antón casi siempre ha sonado mezclado en estos asuntos, hemos de decir nuestra opinión, como siempre la manifestaron los periódicos anteriores.

No tenemos la ridícula pretensión de suponer que todos han de estar conformes con nuestro parecer.

A ser cierta la versión de que D. Carlos Antón responde de 15.000 pesetas de ingreso por consumo y además paga los gastos de administración, que aproximadamente hacen un total de 19.000 pesetas mensuales.

Como quiera que, según decíamos en uno de nuestros anteriores números, la mayor recaudación que hemos conocido alcanzar en ingresos por consumos del casco y radio fué de pesetas 17459 mensuales, resulta que el Alcalde, ó el Ayuntamiento actual, tiene asegurada la recaudación en 1541 pesetas más que el que más ha recaudado en Elche por consumos del casco y radio.

Ahora bien: ¿en dónde está la pastora? ¿qué consecuencias pueden deducirse de esto que parece un milagro y que indudablemente puede hacerse, por cuanto se hace? Esta es la verdadera madre del cordero.

Nosotros sabíamos que D. Carlos Antón es uno de los primeros comerciantes de esta plaza y quizás el mayor capital destinado al negocio de especies sujetas al adeudo por consumos. Lo que no pudimos imaginar jamás es que fuese tan hábil político.

Este contrato permite al Sr. Antón, durante el tiempo que sea alcalde el Sr. Galán ú otro de los íntimos amigos suyos, hacer todo el acopio de géneros de los que devengan derechos, apareciendo estos legalmente introducidos, puesto que todas las ganancias que se obtengan y éstas serán tantas como géneros le permita introducir al referido Carlos Antón su fuerte capital, con los cuales surtirá en precios convenientes á casi todos los establecimientos de Elche.

Y como quiera que el dicho contrato puede finir cuando al Carlos Antón le venga en gana, claro está que no puede nunca salir perjudicado en su negocio, ni el Ayuntamiento obtener mayores ventajas que las que de este contrato obtiene, y que seguramente le permitirán una marcha administrativa muy desahogada.

De seguro que á muchos se les ocurrirá preguntar: ¿Y cuando termine este contrato y el señor Antón tenga géneros introducidos bastantes á surtir á toda la población durante un año, qué va á suceder aquí?

A esta pregunta se nos ocurre contestar lo que dijo á un inglés un fraile lego del Monasterio de San Lorenzo del Escorial, al enseñarle los sarcófagos de mármol destinados á sepulcras de los individuos de la Real familia,

Llegado que fué el último, en el cual estaba inscrito el nombre del último Infante existente, hubo de preguntarle el inglés:

—Y dígame, hermano, ¿y cuando todos estos sepulcros estén ocupado, en dónde se enterrará á la familia Real?

A cuya pregunta contestó el fraile: —Eso se lo pregunta usted al fraile que esté entonces.

Moraleja: Cada cual busca su bien sin tener en cuenta para nada los males que del bien de hoy se han de seguir mañana; que todos, cada cual á su manera, han discurrido medios, todos reprobados por la pública opinión, y que éste, como todos los alcaldes anteriores, será juzgado como se merece por la vindicta pública.

Y los que alejados de todos estos intereses políticos vemos los ataques que de un campo á otro se lanzan los partidarios, decimos á los unos y á los otros:

—Esos son los milagros de los consumos.

¿herrar, ó quitar el banco

Muchas veces nos hemos preguntado: ¿el salir los concejales en las procesiones, es un acto obligatorio, un acto religioso, ó puramente un acto patriótico? Y siempre nos quedamos con las mismas dudas.

Nosotros cuando en un acto público hemos visto en cualquier población concurrir al ayuntamiento, y éste se ha presentado con nutrido número de concejales y tenientes, nos pareció como si por aquella representación se demostrase el entusiasmo que sentía aquel pueblo por honrar con su asistencia aquel acto público, en nombre del pueblo á quien representaban, y parece que nos hacía tomar una parte activa en aquella fiesta.

Pero cuando el día 15 de Agosto, día grande, fiesta la más patriótica que celebran los ilicitanos, vimos formado el cortejo municipal, por cinco concejales de los 24 de que se compone, nos avergonzamos primero y luego nos hicimos esta pregunta: ¿Será un desprecio á nuestra Excelsa Patrona María de la Asunción, ó será un desaire al actual presidente del M. I. A.?

Si lo primero; deploramos tanto rebajamiento en la fé y cariño á nuestra Madre Santísima.

Si lo segundo; no han escogido buen sitio para el desaire.

Esos mismos concejales que han puesto en ridiculo á su pueblo con ese acto, valiera más que concurrieran asiduamente á las sesiones á cumplir con los sagrados deberes que su cargo les impone, ó por lo menos ya que son 19 los que han tomado parte en este acto de descortesía, y ese número es mayoría en el ayuntamiento, tengan el valor cívico, para que nunca se repita tan censurable acto, de presentar una proposición en la primera sesión, la que deberán apoyar y votar, que diga:

Con el fin de evitar en lo sucesivo espectáculos tan ridiculos como el que este municipio

efectuó en la procesión del 15 de Agosto, queda terminantemente prohibido á la corporación municipal salir en ninguna procesión ni acto público. (Siguen las firmas.)

¡Siempre los mismos!

Si no conociéramos las causas que han motivado la publicación de la hoja «El Gremio de Costureros», fechada el 15 de los corrientes, sospecharíamos que ésta pretendía ser contestación á nuestro artículo «Patrones y obreros», inserto en el número 4 de nuestro semanario. Las reticencias con que comenta marcadísimas palabras de nuestro artículo, la tenacidad en sostener como buenos y salvadores principios, cuyo fracaso es evidente y reconocido por la mayoría inmensa de los trabajadores, la obsesión de empeñarse en ver siempre enemigos de la clase proletaria, en todos cuantos combaten los procedimientos del socialismo, como equivocados al menos, nos manifiesta hártó claro, que los autores de la tal hoja, son los mismos de siempre.

Los que sostuvieron durante la huelga, que estaban equivocados los que la dieron una marcha desatentada que la conduciría al fracaso, los que entonces aseguraron que ésta dividiría, en vez de unir á los trabajadores del mismo gremio, y enfriaría notablemente los entusiasmos de los demás gremios y trabajadores todos, estaban en lo cierto, puesto que aquella división y aquel enfriamiento que pronosticaron existe hoy y bien á las claras lo reconocen en la indicada hoja los que en ella representan al exiguo grupo que se mantiene todavía agrupado bajo los pliegues de la bandera del socialismo en el antiguo gremio de Costureros.

Tienen razón en lo de que, el obrero sin estar asociado sólidamente, será siempre un juguete de la burguesía; en lo que no la tienen, ni la tendrán nunca, es en la pretensión ridícula de que no son obreros, ni son honrados, ni son instruidos, ni son dignos, los que á cierra ojos, sin discutir, sino pensar, no se alistan en las filas del socialismo. Sostener esta tenaz pretensión, es tan absurdo, como el principio que sostienen todas las religiones, suponiendo condenados y proscritos á los que no acatan y respetan sus principios religiosos.

Sepan de una vez para siempre, que el mismo derecho que á los socialistas pueda asistirles para considerar como enemigos de la clase obrera á los que combaten los principios políticos de socialismo aplicados á esta clase, tienen los que, guiados por sus sanos y honrados sentimientos, estiman que esos principios aplicados á la organización de la clase obrera, son para ésta un bagaje molesto, un lastre inútil y pesado que dificulta á esta clase su pronta emancipación; á las pruebas me remito.

BUZÓN

Señor Director de EL BUZÓN.

Muy señor mío: Detenidamente leída la carta que suscripta por don Antonio Díez, se publicó en el número 4 de su apreciable semanario, correspondiente al día 7 del actual, me resulta: un escrito poco meditado, impropio de una persona culta y bien educada y que ostenta el cargo de presidente del «Círculo Carlista» de esta ciudad. Sociedad que pertenece á un partido, que es: «Católico antes que político y político en tanto en cuanto la política nos conduzca al triunfo práctico del catolicismo.»

Procure rodearse el señor Díez, de consejeros prudentes y comedidos, y aprenda él á serlo, porque de lo contrario, es muy posible que, en vez de propagar la causa en ésta, lo que haga sea destruirla.

Queda de usted señor director con la mayor consideración atento y seguro servidor que le besa la mano.

F. Modesto Aznar.

18 de Agosto 1904.

Las cosas claras

Al comentar en cierta sacristía nuestro artículo «El vínculo del doctor Caro», se deslizó la palabra «mentira».

El que escribió ese artículo tiene pruebas para responder de todo lo dicho, con respecto á la fecha á que se refiere el escrito; hoy no sabe lo que habrá sobre el particular.

Hay más, se ha dicho solo lo que no puede perjudicar en nada á este vínculo, reservándose otras cosas graves, que solo en el terreno particular podrá manifestar, á quien le interese esta cuestión.

Y mucha prudencia! que «Peor es meneallo».

La venta de las alhajas

Parece que se ha obtenido el permiso de Roma para vender todas las alhajas, tanto de propiedad de la Santísima Virgen de la Asunción, como la de alguna prenda de verdadero mérito que existe en la iglesia de Santa María.

El objeto de esta seria determinación no es otro que el de haberse agotado los fondos que se tenían recaudados, antes de la terminación de las obras de reparación que se están practicando en dicho templo de Santa María.

No nos metemos á averiguar si el procedimiento está ó no ajustado á la razón y al derecho; pero somos de opinión que es justa y acertada la tal medida por el patriótico objeto á que se destinan esos fondos, máxime cuando esas alhajas, que casi vincularía la Santísima Virgen, lo mismo que el Civil antiguo que suponemos será una de las prendas, constituyen un bagaje inútil que exige muchos cuidados de conservación y custodia.

Activense pues lo posible las obras de nuestro mejor templo, pues cada día se deja sentir más la necesidad de sus anchas naves, para todas las grandes fiestas religiosas.

Círculo Obrero

Parece que á consecuencia de la cuestión de colgaduras, ha habido en este centro algunos rozamientos con el dueño de la casa, el excelentísimo señor Duque de Béjar.

Se dijo que el señor Duque mostró deseos de que le complacieran colgando los balcones el día 15 de Agosto, al paso de la procesión, y que la junta no pudo complacerle por estar previsto por acuerdo de la general, que no se pongan colgaduras en ninguna fiesta religiosa.

No sabemos si la esa traerá consecuencias; pero la parte más triste de esta cuestión es, á nuestro parecer, quedando escasamente tres ó cuatrocientos los solos que por no profesar, tal vez, ideas religiosas, sostienen esta medida, hayan de someterse á ella los 1.800 socios restantes católicos que tiene este Círculo.

No acriminamos á los que defienden una idea y la llevan á la práctica; lo que si es de lamentar es el gran rebajamiento moral de los que, siendo triplicados en número, abandonen sus derechos y se someta á la voluntad de los menos.

¡Misterios de la humana personalidad!

Por correo interior

Hemos recibido para la sección «Buzón» algunos acertijos que deen ser de muy buena sombra, cuya descifracin se reserva el autor, caso de que los lectores de EL BUZÓN no acierten con la adivinanza.

1.º Una cosa que tiene «gracia» y á nadie le hace gracia.

2.º Un utensilio de pintor, que cuando queda inservible se le añade un cero y todavía sirve algún tiempo más.

3.º Dos palabras repugnantes, que constituyen una sagrada y respetable.

ESTRIVILLO

El gos, el rató y el gat,
menchen els tres en un plat.

Si al gat que te furta el peix

el gos lo l'ha mosegat;

si el rató te ha rosegat

el pá, y el gat no fa res;

conta que estás apañat;

perque si ells no volen guerra

vorás á dreta y esquerra

com en gran tranquilitat,

el gos, el rató y el gat

menchen els tres en un plat.

Si allá en les fonts del raval,
l' aigua fa temps no ha chorrat,

perque un home aprofitat,

se entra l' aigua al seu corral.

Si *Quiquet* asó ha tapat

y els veins no han sabut res,

no deu estrañar después

que diga el poble escamat.

El gos, el rató y el gat

menchen els tres en un plat.

Si *Bastianet* mos va fer
un pont pa el aigua (pintat)

y per el pont no ha pasat

l' aigua, perque es de paper;

si después se han colocat

canals en el pont aquell

y no se ha sacat la pell

del que feu tan gran pecat...

El gos, el rató y el gat

menchen els tres en un plat.

Si pea cobrar els repartos,
els talons se han entregat,

sense una formalitat

que pose á cubert als cuartos,

y tanta ilegalitat

la pasa el achuntament,

tendrá rahó en dir la chent:

ya sabem lo que ha pasat.

El gos, el rató y el gat

menchen els tres en un plat.

Si hay escritent en la sala
que no veu un *bou* pintat.

Si un gran sermó li han donat
de *contrabando* á un *Talala*

y si tot asó ha pasat
y tenint *forsa machor*

al vore tant de maror

Andreu no ha protestat...

El gos, el rató y el gat

menchen els tres en un plat.

Si replegant com esponches
un gran sirco se ha plantat

y al convent lan atracat

pea fer rabiari á les monches

y *Nelet* el abogat

defensor de aquell convent

deixa que diga la chent

que *Manolo* s' apañat.

El gos, el rató y el gat

menchen els tres en un plat.

Si la Eléctrica, mos sol
donar tan mal allumbrat,

que en lloc de electricitat

la llum pareix un cresol,

y en pau y tranquilitat

Salvaoret se va apañant,

perque aires *quisá* traurán

part, de lo que ell ha sacat;

El gos, el rató y el gat

menchen els tres en un plat.

Y en fi, pea no parlar mes;

cuant vegues un desbarat,

no preguntes alarmat:

¿Y els consehals no fan res?

Si els versos te has aveat

y algú pregunta: ¿Asó qués?

Li pots contestar: ¡No es res!

que en pau y tranquilidad

el gos, el rató y el gat

menchen els tres en un plat.

Cosas de Elche

Los humos... de Elche

Señor Alcalde, en el barrio de San Miguel y donde poco más ó menos existió la antigua tejera de D. Manuel Pomares, actual alcalde (*impartibus*), existen hoy dos fábricas de yeso.

Los humos que despiden los hornos de estas yeserías, molestan y perjudican notablemente á aquel vecindario, por demás sufrido.

¿No hay un medio en las ordenanzas ó en las leyes para enmendar estos daños?

A ver señor Alcalde si conseguimos algo, ya que por fortuna los hornos de yeso no son hoy de su compañero en administración, el inclito *Manolico*.

Sociedades

Ha tomado posesión del cargo de médico cirujano de la Sociedad de Socorros «El Porvenir», el facultativo D. Luis Gómez Aznar, por haber renunciado el cargo el que lo desempeñaba en propiedad D. José María López Campello.

Dentro de breve plazo se sacará á concurso la indicada plaza.

¡Qué aturdimiento! Es nuestra cabeza un *magnum* de impresiones recogidas en los pasados días de jolgorio y algazara. ¡Qué fiestas tan espléndidas nos ha presentado nuestro Muy Ilustre Ayuntamiento!

La célebre palmera de cohetes contaría tantos como concejales asistieron á la procesión; el

sinc, la puncha. A la primera campanada de las doce de la noche del 13. se encendió el cielo; el espectáculo que ofrecía Elche a esa hora no admite comparación con ningún otro ¿Que lo comparemos al infierno? Eso es nada; ordinariamente estamos aquí como en el infierno, y ¡era aquello tan extraordinario!

Pensamos si se habría incendiado la administración de consumos. No hubiera sido muy sensible; al fin y al cabo está *asegurada*.

Después de la alborada nos han distraído con veladas musicales a granel en la Glorieta y en la plaza de la Constitución; después dulzaina y tamboril, y después... ¡aun hay quien dice que se puede hacer mucho más con 2000 pesetas!

Sr. Quesada; a usted, suponemos que se le pagará religiosamente la luz que suministra a los particulares; usted ha denunciado a quien se tomaba más luz de la que le correspondía, y sin embargo no corresponde como debiera dando la luz que le pagan, guardándole la consideración de no denunciarlo cuando da menos luz de la que corresponde. Porque para hacer lo último, tendremos los particulares los mismos derechos que usted tiene.

Oiganos una vez siquiera y atiendan las quejas que a diario se nos dan, aunque después vaya usted a dormirse en su *lecho de piedra*.

Un fogonero está prestando servicios de maquinista, sin título alguno de suficiencia para desempeñar ese cargo. Ese mal debía estar en su propio interés evitarlo, pues mayores serían las responsabilidades en caso de ocurrir algún percance.

Este asunto lo trataremos con la extensión que merece en el número próximo.

Vamos a hacer lo posible por curar sorderas y deshacer *tratos*.

Señor Alcalde: Los alrededores del templo de Santa María están convertidos en columna minigitoria, y el olor pestilente que tanta suciedad despiden, molesta a los vecinos y constituye un peligro para la salud.

Le pasamos la queja que nos dan y seguros estamos de que habrá de atenderla.

Noticias

Los conciertos del Casino

Con extraordinaria animación se han verificado los conciertos musicales que para los días 14 y 15 de Agosto, anunció la Junta de la Sociedad «Nuevo Casino», y a los que asistimos, atentamente invitados por la indicada Junta.

Han constituido sin duda el mejor número de nuestras fiestas de Agosto.

La terraza del Casino, lugar *coñacado* en estos calurosos días, ofrecía brillantísimo aspecto, poco después de las diez de la noche de los días mencionados. Era aquello un dorroche de luz y de hermosura.

Sería un trabajo interminable citar los nombres de las distinguidas señoritas que concurrieron a la velada. Las más hermosas mujeres ilicitanas estaban allí, luciendo elegantes *toilettes*.

El programa, primorosamente ejecutado por el sexteto que el maestro Rogel dirige, contribuyó poderosamente a dar realce a la fiesta, haciendo deliciosa la estancia en el Casino durante las veladas. Muchos de los números musicales merecieron los honores de la repetición.

Al final se bailaron rigodones. Por cierto que forma un contraste gracioso aquella serie de saludos graves a cuerpo estirado, con las piruetas de circo y las sonrisitas picarescas que se dirigen al pasar. No a todos les pareció gracioso, a muchos se les abrió la boca, de fastidio tal vez.

El servicio de repostería, mejor que nunca. Solo una vez se distrajo el simpático Victor. Cuando nos servía café volvió repentinamente la cabeza hacia la puerta de entrada, creemos que el puño se le alteró y a punto de mancharnos estuvo. La curiosidad nos obligó a mirar y... admirar a una rubia preciosa. La distracción es perdonable; a nosotros se nos hubiese caído el servicio de las manos.

A la Junta del «Nuevo Casino» enviamos nuestra enhorabuena por la organización de tan brillantes conciertos, la que hacemos extensiva a los conserjes de la sociedad, que cumplieron a la perfección con su cometido.

Saludo

El lunes último tuvimos el gusto de saludar en esta ciudad al distinguido abogado D. Francisco Pérez Asencio, candidato demócrata que fué en las últimas elecciones de diputados a Cortes.

En el mismo día y a las diez de la mañana se reunieron los amigos políticos del Sr. Pérez Asencio en el domicilio del vicepresidente del Comité, nuestro muy querido amigo D. Juan Martín Cortés, en donde se cambiaron impresiones políticas de mucha trascendencia para el verdadero partido liberal demócrata de que es jefe único e indiscutible en la provincia D. José Atienza, y en Elche D. Alfredo Llopis Castellado.

El Sr. Pérez regresó a Alicante en el tren correo de la tarde, siendo despedido por numerosos amigos políticos y particulares.

De Alicante saldrá dentro de breves días para San Sebastián.

Deseamos a tan querido amigo lleve un feliz viaje.

Bienvenida

Se encuentra en esta población y hemos tenido el gusto de saludar al excelentísimo señor Duque de Béjar, que, como de costumbre, viene a pasar una temporada en su magnífica posesión de Asprillas.

Reciba tan respetable señor nuestro más cariñoso saludo de bienvenida.

Denuncia

Señor Alcalde, nos denuncian que a diario cometen los vendedores de la plaza Mercado muchos abusos, y muy especialmente los de pescado; estos no solamente en la falta de peso, sino en otros muy perjudiciales para la salud pública, por lo que llamamos su atención por si tiene a bien corregirlos, como también el exigir cumpla con su deber el encargado del Repeso, y no se dé el caso de hallarse este servicio abandonado de tal manera, que se llega a no atender las reclamaciones del público.

Más justicia, señor Alcalde, más justicia y menos abusos.

Defunción

Próximamente a las doce del día de ayer, ha dejado de existir la virtuosa señora doña Josefa Sánchez Boix, viuda de Latour, y madre de nuestros queridos amigos Juan y Pepe.

Reciban nuestro más sentido pésame, y dé Dios, a la numerosa familia que deja, consuelo para sobrellevar pérdida tan irreparable.

Sensible desgracia

El pasado miércoles, próximamente a las siete de la tarde, le ocurrió una sensible desgracia a nuestro particular amigo el exalcalde D. Tomás Alonso Blasco.

Iba éste, como otras veces, a Santapola, en carruaje propio tirado por un briosa yegua, que al espantarse hizo volcar el carruaje, ocasionando al Sr. Alonso, a consecuencia del vuelco, la fractura de la pierna izquierda en el tercio inferior.

El enfermo fué trasladado a la casa que ocupaba en Santapola con motivo de la temporada de baños, donde fué objeto de las mayores atenciones por todo aquel vecindario y de los más exquisitos cuidados que prestaron curándole perentoriamente, los médicos que a la sazón se encontraban en aquel puerto de mar.

Sentimos de todas veras tan sensible percance, y bien sabe Dios que deseamos con toda el alma que la curación de nuestro particular amigo sea tan rápida y completa como pueda de-

searla el paciente y su familia y que no tenga que recurrirse a la amputación, pues sería esto una gran desgracia.

De casa

Ha dejado de desempeñar el cargo de director propietario de nuestro semanario, el compañero de redacción D. José Gil Latour.

Le ha sustituido en el indicado cargo D. José Pérez.

Circo de Variedades

Con un lleno se verificó la función de presentación de la compañía que actúa en el Circo de la Plaza de la Merced, bajo la dirección de don Domingo Cortés.

En conjunto ha gustado al público de Elche la compañía, pero muy especialmente el número de baile que la Srta. Isabel Aznar ejecuta; el del alambre, en el que se distingue la señorita Aurelia Cortés, y los trabajos en la barra fija por el Sr. Cortés.

Sensacional y de mucho efecto es también el número de las voladoras aéreas.

Muy bien el clown Sr. Barrera. Es lástima que no se dé más variedad al espectáculo.

Auguramos al director Sr. Cortés grandes llenos en las funciones sucesivas.

Corridos de toros

Se nos asegura que se ha formado una empresa para dar varias corridas de toros en la plaza del Cuartel, próximamente, y en las que estoqueará el matador de novillos nuestro paisano Salvador Campello (a) Trianero.

Deseamos que esa versión sea pronto un hecho.

Oferta

El cosechero Pascual Mollá ofrece a sus numerosos parroquianos, a los precios que siguen, vino fresco, para lo que ha resuelto hacer unos cajoncitos repletos de hielo, que contienen la botella. De este modo se puede beber el vino fresco sin la mezcla del hielo que tantos daños causa.

Precios.—Botella de a litro, clarete primera, a 0,50 pesetas; botella clarete 3/4 litro, 0,40 pesetas; litro tinto, 0,40 ptas.: 3/4 litro tinto, 0,30 pesetas.

Se sirve a domicilio y de una vez para otra se recojen las botellas. De no devolverlas, se abonarán 0,30 pts. por cada una.

Ultima hora

Las últimas noticias que han llegado a nuestros oídos desde Santapola, acusan gravedad en el estado de D. Tomás Alonso.

La hinchazón producida a consecuencia de la fractura, hace perder las pocas esperanzas que los facultativos tenían de prescindir de la amputación.

Lo sentimos.

CANTARES

No digas nunca a un Alcalde que hay mala administración, primero, porque es en balde, luego, por la exposición.

Veinticuatro concejales tiene nuestra población, siempre acuden puntuales al cabildo y procesión.

Para echarme de la casa en el Juzgado me ví, y el juez me dijo con guasa: ¡también me tiran a mí!

Manuel ayuda al Alcalde, Carlos le ayuda también; con tanta ayuda de balde llevamos el vientre bien.

Las fuentes nos dan el agua como nos dá la terciana: unos días por la noche, los otros por la mañana.

Si por una distracción visitas el matadero, ya no comes, de aprensión, más oveja ni carnero.

ANUNCIOS

LA FAVORITA

Mercería y Novedades

Altas Fantasías para Señoras

Abanicos, Sombrillas, Bastones, Guantes,

Botonaduras, Juguetes, Caprichos para regalo

GRANDIOSO SURTIDO EN PERFUMERÍA DEL PAIS Y EXTRANJERO

JOSÉ M.^a PARRREÑO ESCCLAPREZ

Troneta, 20 (Esquina a la del Salvador)

ELCHE

EL BUZON

Periódico independiente

Defensor de la Moralidad y de la Justicia

Se admiten anuncios en este periódico a precios convencionales

MANUEL AZNAR

Impresor, encuadernador

Y REPRESENTANTE DE SELLOS DE CAUCHOU

Trabajos esmirados, sólidos y garantizados

Precios sin competencia

VENTAS AL CONTADO

Plaza de las Barcas, 24 y Corredera, 1, imprenta. frente al Café de Cesarova

Policlinicas Médico-Quirúrgicas

A. JORNET NOGUERAS Y J. MARÍ CARRASCO

Médico especialista

Médico especialista

en partos y enfermedades de los niños.

en enfermedades venéreas, sifilíticas y de las mujeres.

EN ELCHE
Corredera, 9

EN ALICANTE
Avenida del Doctor Gadea, 23

LA ACTIVIDAD

Sociedad anónima de Crédito, Comercio, Industria y Seguros

A PRIMERA FIJA

Capital social 10.000.000 pesetas

Domiciliada en Pamplona

Representante en Elche, Juan Maruenda